
Приложение № 2 към чл. 6 

(Изм. - ДВ, бр. 3 от 2006 г., изм. и доп. - ДВ, бр. 3 от 2011 г., изм. и доп. - ДВ, бр. 12 от 2016 г., в сила от 

12.02.2016 г., изм. - ДВ, бр. 3 от 2018 г., изм. - ДВ, бр. 31 от 2019 г., в сила от 12.04.2019 г.) 

 

Информация 

за преценяване на необходимостта от ОВОС 

 

 

Проект: „Допълване на нови дейности с отпадъци на съществуваща 

площадката за събиране, съхранение и третиране (рециклиране/ 

оползотворяване) на пластмасови отпадъци и разполагане на 

мобилно съоръжение за предварително третиране /сепариране и 

балиране/ на смесени битови отпадъци /СБО/ и отпадъци от 

разделно събиране на отпадъци от опаковки“. 

 

 

Местоположение: гр. (с.) София, област София, община Столична, 

бъдещо УПИ III2347 ПИ с идентификатор 68134.8275.86 и 68134.8275.86.1, 

м. „НПЗ Кремиковци – I част, и предходен  планоснимачен № 74, 

кадастрален лист Б-7-10-Б (в района на митница „Кремиковци) с площ –

закрито хале с площ от 700 кв. м и открити площи от 2 500 кв.м.. 

 

 

Община: Столична 

Възложител: „ИНТЕРПЛАСТ БГ” ЕООД 

Ивайло Стоев – Управител 

 

 

 

 

София, 2019 год
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I. ИНФОРМАЦИЯ ЗА КОНТАКТ С ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ: 

 

1. ИМЕ, ПОСТОЯНЕН АДРЕС, ТЪРГОВСКО НАИМЕНОВАНИЕ И СЕДАЛИЩЕ. 

Възложител: „ИНТЕРПЛАСТ БГ” ЕООД, гр. София 

Адрес на регистрация: 

област София (столица), община Столична, гр. София, 

район Младост, ж.к. Младост 1, бл. 549, вх. 2, ет. 1, 

офис 6 

ЕИК: 202473527 

Управител: Ивайло Стоев – Управител 

 

2.ПЪЛЕН ПОЩЕНСКИ АДРЕС: 

„ИНТЕРПЛАСТ БГ” ЕООД - област София (столица), община Столична, гр. София, 

район Младост, ж.к. Младост 1, бл. 549, вх. 2, ет. 1, офис 6 

 

3.ТЕЛЕФОН/ФАКС: 

Телефон: 0876/ 060601, 

Е-mail: info@interplastbg.com 

 

4. ЛИЦЕ ЗА КОНТАКТИ: Ивайло Стоев - 0894/ 232 254; 0898 409 129 

 

II. РЕЗЮМЕ НА ИНВЕСТИЦИОННОТО ПРЕДЛОЖЕНИЕ: 

1. ХАРАКТЕРИСТИКИ НА ИНВЕСТИЦИОННОТО ПРЕДЛОЖЕНИЕ: 

а) размер, засегната площ, параметри, мащабност, обем, производителност, 

обхват, оформление на инвестиционното предложение в неговата цялост; 

„ИНТЕРПЛАСТ БГ” ЕООД извършва дейност по събиране, съхраняване и третиране на 

пластмасови отпадъци с Решение №12-РД-1400-03/ 25.04.2018 г. – издадено от РИОСВ-

София.  

За обособяването на площадката, като площадка за третиране на пластмасови отпадъци 

дружеството притежава становище с изх. №26-00-3796/ 14.05.2014 г (изм./доп. със становище 

с изх. №26-00-5978/ 09.07.2015 г., изм. изх. №26-00-6672/ 04.08.2016 г.) и Решение № СО-1-

ПР/ 2018 г. издадени от РИОСВ – София. 
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В настоящото инвестиционно предложение се предвижда разполагане на мобилно 

съоръжение за предварително третиране (сепариране, балиране) на смесени битови отпадъци с 

код 20 03 01 на Приложение №1, към Наредба №2 за класификация на отпадъците.  

Съоръжението ще бъде разположено на закрито в халето, върху твърда непропусклива 

повърхност. Площадката е съществуваща и разполагането на съоръжението за сепариране не 

изисква допълнителни строителни и/ или ремонтни дейности. Площадката е електрофицирана 

и водоснабдена. 

Площадката има изградена система за видеонаблюдение и интернет достъп. 

На площадката ще се извършват допълнително следните дейности по предварително 

третиране на СБО с код 20 03 01. 

Събиране и предварително третиране /сепариране и балиране/ на смесени битови 

отпадъци /СБО/ и отпадъци от разделно събиране на хартия, пластмаса и стъкло. 

За дейностите по третиране /сепариране/ на отпадъците от опаковки и СБО, дружеството 

възнамерява да разположи съоръжение за сепариране в съществуващо хале с площ от 700 кв. 

м.. В халето ще се обособят следните допълнителни зони: 

- Зона за приемане на постъпващите на площадката отпадъци; 

- Работна зона /зона за сепариране/; 

- Зона за балиране на оползотворимите отпадъци; 

- Зона за събиране на неоползотворимите отпадъци и извозване до сметището. 

 

Зона за приемане на постъпващите отпадъци на площадката; 

Тази зона ще бъде покрита с трайна непропусклива повърхност, на закрито в халето с 

площ  около 100 кв. м. непосредствено пред бункера. Там ще се извършва предварително 

отделяне на едрогабаритни отпадъци от хартия, пластмаса, стъкло и други неподлежащи на 

рециклиране отпадъци, които ще се събират в биг - бегове или контейнери. След отделянето 

на едрогабаритните отпадъци, отпадъците ще се подават към бункера посредством мотокар.  

Работна зона /зона за сепариране/; 

Работната зона ще бъде покрита с трайна непропусклива повърхност, на закрито в халето с 

площ от около 100 кв. м. 



 4 

След зареждане на бункера с отпадъци, същите посредством наклонен транспортьор ще се 

прехвърлят върху хоризонтален лентов транспортьор за сепариране. Работната зона 

представлява обособено място, където ще се извършва основната дейност по сепарирането на 

отпадъка – от двете страни на преминаващия транспортьор ще са обособени работни места (4 

бр.) за ръчно отделяне и разделяне по видове на оползотворимите отпадъци. 

 пластмасови фолия LD и PE; 

 смесена хартия; 

 велпапе; 

 РЕТ бутилки – бял цвят; 

 РЕТ бутилки – цветни; 

 твърди пластмаси РР и РЕ бутилки; 

 RDF – горими отпадъци 

Работещите ще отделят определения за тяхното работно място вид отпадък от 

повърхността на лентата и ще го пускат през специални отвори – течки в биг – бегове. 

Остатъците от неоползотворими отпадъци останали върху лентовия транспортьор ще се 

прехвърлят върху лентов транспортьор за неоползотворим отпадък. 

За оптимизиране на процеса на сепариране транспортьорите са с регулируема скорост и са 

снабдени с авариени стоп бутони, съгласно изискванията за безопасност на труда. 

 

Зона за балиране на оползотворимите отпадъци; 

Зоната за балиране ще бъде обособена на закрито и ще бъде покрита с трайна 

непропусклива повърхност и ще бъде обозначена с табела с надпис кода и наименованието на 

отпадъка, който ще се балира. За балирането на оползотворимите отпадъци (хартия, 

пластмаса, RDF) ще се монтира балираща преса. Пресата ще бъде с капацитет 0.7 т/час при 

балиране на хартия и 0.500 т/ час при балиране на пластмаса и RDF. 

Готовите бали ще се складират на закрито до последващото им транспортиране до 

преработвателните предприятия.  



 5 

Зона за събиране на неоползотворимите отпадъци и извозване до сметището. 

Неоползотворимите отпадъци ще се събират директно в контейнери, които ще се извозват 

на сметището. Площадката ще бъде оборудвана с допълнителни контейнери за събиране на 

неоползотворимия отпадък с цел избягване на натрупване и разпиляване на отпадъци на 

площадката. 

б) взаимовръзка и кумулиране с други съществуващи и/или одобрени 

инвестиционни предложения; 

Настоящото инвестиционно предложение не е свързано с други съществуващи и/ или 

одобрени инвестиционни предложения. 

 

в) използване на природни ресурси по време на строителството и 

експлоатацията на земните недра, почвите, водите и на биологичното разнообразие; 

По време на обособяването не се предвижда използването на природни ресурси като 

глина, земна маса, скална маса и др. По отношение на нуждите от питейна вода обекта е 

електрофициран и водоснабден. 

По време на експлоатация не се предвижда използването на природни ресурси като 

глина, земна маса, скална маса и др. 

 

г) генериране на отпадъци - видове, количества и начин на третиране, и 

отпадъчни води; 

- Отпадъци: В следствие на дейността по предварително третиране /сепариране и 

балиране/ на смесени битови отпадъци /СБО/ и отпадъци от разделно събиране на хартия, 

пластмаса и стъкло, ще се генерират следните отпадъци по потоци, които ще бъдат 

класифицирани в съответствие с изискванията на Наредба №2 за класификация на 

отпадъците (Обн. ДВ. бр.66 от 8 Август 2014г., изм. и доп. ДВ. бр.32 от 21 Април 2017г., изм. 

ДВ. бр.46 от 1 Юни 2018г.) 

№ Вид на отпадъка 

Код Наименование 

1.  19 12 01 хартия и картон 

2.  19 12 02 черни метали 

3.  19 12 03 цветни метали 

4.  19 12 04 пластмаса и каучук 
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5.  19 12 05 стъкло 

6.  19 12 07 дървесни материали, различни от упоменатите в 19 12 06 

7.  19 12 09 минерали (например пясък, камъни) 

8.  19 12 10 горими отпадъци (RDF – модифицирани горива, получени от отпадъци) 

9.  19 12 12 други отпадъци (включително смеси от материали) от механично третиране на отпадъци, 

различни от упоменатите в 19 12 11 

 

Всеки нов, допълнително генериран отпадък от дейността на дружеството ще извърши 

класификация в съответствие с изискванията на Наредба №2 за калсификация на отпадъците. 

Образуваните количества отпадъци ще бъдат предавани за последващо третиране също 

въз основа на писмени договори с лица имащи съответните разрешения издадени по реда на 

Закона за управление на отпадъците. 

Отпадъците ще се разделят по видове и свойства в подходящи за целта маркирани и 

обозначени съдове с надпис, носещ информация за кода и наименованието на отпадъка по 

приложение № 1 на Наредба № 2 за класификация на отпадъците. 

При реализацията на инвестиционното предложение, стриктно ще се спазват 

изискванията на Закона за управление на отпадъците (ДВ бр. 53/2012 г., изм.) и 

подзаконовите нормативни актове. 

При етапите на строителство и експлоатация не се очаква генериране на енергетични 

замърсители. 

- Отпадъчни води – На площадката ще се генерират битово-фекални и дъждовни 

води, които ще се заустват в градската канализация.  

 

д) замърсяване и вредно въздействие; дискомфорт на околната среда; 

 

Строителство 

На площадката няма да се извършва строителство. По време на разполагане на 

мобилното съоръжение и обособяване на площадката по инвестиционното предложение не се 

очакват въздействия върху здравето на хората и компонентите на околната среда. 

Обособяването на площадката и разполагането на съоръжението ще се извършват съобразно 

всички нормативни изисквания свързани с осъществяване на строително - монтажните 

дейности в РБългария, както и осигуряване на безопасни условия на труд. 
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Не се очаква генериране на отпадъчни газове. Генерираните отпадъчни води и 

твърдите отпадъци ще се управляват при спазване на всички нормативни изисквания. 

Независимо от това се предвижда прилагането на всички мерки за минимизирането на 

всички негативни потенциални въздействия, които могат да възникнат в резултат на 

реализация на инвестиционното предложение. 

Във връзка с това при реализация на инвестиционното предложение не се очакват 

негативни въздействия върху околната среда на територията на площадката на 

инвестиционното предложение, в непосредствена близост до нея, както и в трансграничен 

контекст. 

На базата на гореизложеното не се предвижда създаването на дискомфорт по 

отношение на здравето на хората и компонентите на околната среда в резултат на реализация 

на инвестиционното предложение. 

 

Експлоатация  

При осъществяване на за събиране, съхранение и третиране (рециклиране/ 

оползотворяване) на пластмасови отпадъци и разполагане на мобилно съоръжение за 

предварително третиране /сепариране и балиране/ на смесени битови отпадъци /СБО/ и 

отпадъци от разделно събиране на отпадъци от опаковки не е свързана с отделяне на емисии в 

атмосферният въздух. Очаква се генериране на неорганизирани емисии в следствие товаро - 

разтоварни дейности, котито са краткотрайни и ограничени на територията на площадката. 

Дейностите, които ще се извършват на площадката не са свързани с генериране на 

отпадъчни производствени води. На територията на площадката ще се генерират битово-

фекални води, които ще се заустват в градската канализация. 

Приеманите, третираните и образуваните отпадъци на площадката ще се третират и  

при спазване на йерархията на управление на отпадъците в съответствие с чл. 6, ал. 1 на ЗУО. 

Във връзка с това при реализация на инвестиционното предложение не се очакват 

негативни въздействия върху околната среда на територията на площадката на 

инвестиционното предложение, в непосредствена близост до нея, както и в трансграничен 

контекст. 

 

 

 



 8 

е) риск от големи аварии и/или бедствия, които са свързани с инвестиционното 

предложение; 

Същността на инвестиционното предложение е свързана с минимален риск от аварии и 

инциденти относно замърсяването на околната среда. 

Потенциалният здравен риск е налице при системно неспазване на правилата за 

хигиена и безопасност на труд. 

ж) рисковете за човешкото здраве поради неблагоприятно въздействие върху 

факторите на жизнената среда по смисъла на § 1, т. 12 от допълнителните разпоредби на 

Закона за здравето.  

Дружеството е избрало терен, който отговаря на изискванията на чл. 38, ал 1 на ЗУО, за 

извърване на дейности по третиране на отпадъци. При експлоатацията на обекта ще бъдат 

спазени всички условия и ще бъдат предприети мерки за не допускане на отрицателно 

въздействие върху здравето на хората. За реализацията на инвестиционното намерение е 

избран терен намиращ се в производствената зона на гр. София, р-н Кремиковци. Около 

терена няма жилищни сгради или обекти подлежащи на здравна защита по смисъла на §1, т. 3 

от ПЗР на Наредбата за условията и реда за извършване на оценка на въздействие върху 

околната среда (ДВ, бр. 3 от 2006 г.). 

Пътната инфраструктура около терена обхваща околовръстен път на гр. София, по 

който тежкотоварните превозни средства ще обслужват обекта и това няма да допринесе до 

дискомфорт в околната среда, респективно да застрашават живота и здравето на 

хората.Извършваните дейности няма да окажат негативно въздейстие върху  фактори на 

жизнената среда по смисъла на § 1, т. 12 от допълнителните разпоредби на Закона за 

здравето. 

Най близко разположеният обект на здравна защита се намира на растояние от 120 м. 

При реализация на инвестиционното предложение не се очакват въздействия върху здравето 

на хората и компонентите на околната среда. Разполагането на мобилното съоръжение на 

терена ще се извършва съобразно всички нормативни изисквания свързани, както и при 

осигуряване на безопасни условия на труд.  

Не се очаква генериране на отпадъчни газове. Генерираните отпадъчни води и твърдите 

отпадъци ще се управляват при спазване на всички нормативни изисквания. 
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Независимо от това се предвижда прилагането на всички мерки за минимизирането на 

всички негативни потенциални въздействия, които могат да възникнат в резултат на 

реализация на инвестиционното предложение. 

Във връзка с това при реализация на инвестиционното предложение не се очакват 

негативни въздействия върху околната среда на територията на площадката на 

инвестиционното предложение, в непосредствена близост до нея, както и в трансграничен 

контекст. 

 

2. МЕСТОПОЛОЖЕНИЕ НА ПЛОЩАДКАТА, ВКЛЮЧИТЕЛНО НЕОБХОДИМА ПЛОЩ ЗА 

ВРЕМЕННИ ДЕЙНОСТИ ПО ВРЕМЕ НА СТРОИТЕЛСТВОТО. 

 

Площадките, където ще се реализира инвестиционното предложение се намира в гр. 

(с.) София, област София, община Столична, ПИ с идентификатор 68134.8275.56 и 

68134.8275.56.1, м. „НПЗ Кремиковци – I част, и предходен  планоснимачен № 74, 

кадастрален лист Б-7-10-Б (в района на митница „Кремиковци) с обща площ от около 2 500 кв. 

открити площи и около 700 кв. м закрити. Разполагането на мобилната инсталация за 

предварително третиране (сепариране) на СБО ще бъде на закрито. 

При обособяване на местата за третиране на СБО не се предвижда използването на 

допълнителни площи за временни дейности. 

Обособяването на зоните за съхраняване и предварително третиране (сепариране) ще 

започне с разчистване на халетата от ненужни за фирмата вещи и материали, придобити с 

наемането на имота и разполагане на съоръженето за сепариране на СБО. Цялото хале 

определено за разполагане на съоръжението е масивно и се нуждае от минимални ремонтни 

дейности, преди монтиране на мобилната лента за сепариране на отпадъци. 

 В близост до разглежданата площадка няма защитени територии и зони, които да бъдат 

засегнати от реализацията на инвестиционното предложение. 

Инвестиционното предложение не е свързано с изграждане на нова или промяна на 

съществуваща пътна инфраструктура. 

При реализация на инвестиционното предложение не се очаква трансгранично 

въздействие. 
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3. ОПИСАНИЕ НА ОСНОВНИТЕ ПРОЦЕСИ (ПО ПРОСПЕКТНИ ДАННИ), КАПАЦИТЕТ, 

ВКЛЮЧИТЕЛНО НА СЪОРЪЖЕНИЯТА, В КОИТО СЕ ОЧАКВА ДА СА НАЛИЧНИ ОПАСНИ ВЕЩЕСТВА 

ОТ ПРИЛОЖЕНИЕ № 3 КЪМ ЗООС. 

 

Мобилно съоръжение за сортиране и сепариране на разделно събрани и смесени 

битови отпадъци 

 На площадката ще бъде разположена мобилна инсталация, което позволява 

преместването и. След постъпване на разделно събраните и смесени битови отпадъци на 

площадката, пътят на отпадъка включва три възела: 

 Приемен хоризонтален лентов транспортьор със захранващ бункер. Подаването 

на постъпващите отпадъците към него се осъществява механизирано с помощта на 

мотокар; 

 Наклонен транспортьор; 

 Хоризонтален лентов транспортьор за сепариране с честотен регулатор на 

скоростта, върху който отпадъците се разстилат и ръчно се разделят по фракции 

оползотворими суровини (хартия, пластмаса, стъкло и др.) и RDF - горими отпадъци. 

Неоползотворимият отпадък ще попада в контейнери, които ежедневно ще се извозват 

до посочено от съответната община сметище.  

Отделените рециклируеми материали и RDF – горими продукти ще се балират с помощта 

на специализирани преси. Оформените бали ще се извозват до съответните преработвателни 

предприятия на база сключени договори. 

Капацитетът на сепариращата инсталация е 4 тона ТБО /твърд битов отпадък/ и отпадъци 

от разделното събиране на час или годишен капацитет 10 000 т. /год. Съществува възможност 

за регулиране на скоростта на подаване на оползотворяемите отпадъци. С оглед безопасност 

на труда сепариращата инсталация е снабдена със стоп бутон за блокировка. 

Производителността на всички подаващи и транспортни механизми ще се контролира 

посредством честотни преобразователи. В следствие на което съществува възможност за 

експлоатация на инсталацията при различен капацитет и състав на входящия отпадъчен 

материал.  
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Дейностите по разтоварване, предварително третиране и балиране ще се извършват в 

затворени пространства. Процесите са механични. 

 

4. СХЕМА НА НОВА ИЛИ ПРОМЯНА НА СЪЩЕСТВУВАЩА ПЪТНА 

ИНФРАСТРУКТУРА. 

Инвестиционното предложение не е свързано с изграждане на нова или промяна на 

съществуваща пътна инфраструктура. 

Техническата инфраструктура и наличните пътни комуникации ще позволяват влизане 

и излизане на транспортни средства, както и извършването на необходимите товаро-

разтоварни дейности. 

 

5. ПРОГРАМА ЗА ДЕЙНОСТИТЕ, ВКЛЮЧИТЕЛНО ЗА СТРОИТЕЛСТВО, 

ЕКСПЛОАТАЦИЯ И ФАЗИТЕ НА ЗАКРИВАНЕ, ВЪЗСТАНОВЯВАНЕ И 

ПОСЛЕДВАЩО ИЗПОЛЗВАНЕ. 

 

Строителство: 

На обекта е положена настилка (непропусклива повърхност) от бетон, асфалт и чакъл. 

Площадката на инвестиционното предложение е оградена. 

При обособяване на местата за третиране предварително третиране (сепариране) на 

СБО не се предвижда използването на допълнителни площи за временни дейности. 

Обособяването на зоните за предварително третиране (сепариране) на СБО ще бъде на 

закрито и ще започне с разчистване на халето от ненужни за фирмата вещи и материали, 

придобити с наемането на имота и монтиране на съоръженията за рециклиране/ 

оползотворяване на пластмаса. Площите определени за разполагане на съоръженията се 

нуждае от минимални ремонтни дейности, преди монтирането им. 

Ремонтните дейности и обособяването на отделни участъци за третиране на отпадъците 

по видове на площадката ще бъде съобразено с всички екологични нормативни и изисквания. 

Предвижда се цялостно почистване и изнасяне на събраните количества отпадъци и 

предаването им на лицензирани фирми за последващото им третиране. 
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Експлоатация: 

При реализация на инвестиционното предложение ще бъдат постоянно ангажирани 

около 10-15 души. Предвижда се едносменен режим на работа при 8 часов работен ден. 

 

Закриване, възстановяване и последващо използване: 

По време на закриване се предвижда, привеждане на площадките в подходящ за 

последващо използване вид. Вероятно прилежащия сграден фонд ще се запази, за да може да 

се използва за реализация и на други инвестиционни предложения. 

 

6. ПРЕДЛАГАНИ МЕТОДИ ЗА СТРОИТЕЛСТВО 

 

Строително-монтажните работи всъщност ще бъдат свързани единствено с разполагане  

на съоръжението за предварително третиране (сепариране) на СБО и обособяване на 

отделните места и зони за съхранение на генерираните рециклируеми материали, както и на 

генерираните от дейността неоползотворими отпадъци, което не изисква прилагането на 

специални методи за строителство. 

Подготовката на площадката ще стартира с разчистване и привеждането й в подходящ 

вид (обособяване на работните зони), отговарящ на нормативните изисквания. Реализирането 

на инвестиционното предложение не налага ново строителство поради факта, че сградния 

фонд в имота са с производствено предназначение и отговаря на минималните технически 

изисквания /бетонирана, покрита, с осигурен достъп/ за предвидената дейност. 

 

7. ДОКАЗВАНЕ НА НЕОБХОДИМОСТТА ОТ ИНВЕСТИЦИОННОТО 

ПРЕДЛОЖЕНИЕ. 

 

Дружествата имат многогодишен опит в областта по управление на масово 

разпространени отпадъци от опаковки с дейностите по събиране, съхраняване, предварително 

третиране и транспортиране. С настоящото инвестиционно предложение дружествата 

възнамеряват да разширят обхвата на своята дейност, като се разположи мобилно лента за 

сепариране на СБО. Площадката е с местонахождение гр. (с.) София, област София, община 

Столична, ПИ с идентификатор 68134.8275.56 и 68134.8275.56.1, м. „НПЗ Кремиковци – I 

част, и предходен планоснимачен № 74, кадастрален лист Б-7-10-Б (в района на митница 
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„Кремиковци). Площадката е наета от „ИНТЕРПЛАСТ БГ” ЕООД с Договор за нае от 

15.05.2017 г. 

Фирмата възнамерява да разширява и развива своята дейност в съответствие с 

изискванията на Националните и нормативни изисквания. 

Инвестиционното предложение цели постигане и прилагане на приоритетния ред 

/йерархия/ при третирането на отпадъците, а именно: 1. Предотвратяване на образуването им; 

- 2. Подготовка за повторна употреба; - 3. Рециклиране; - 4. Друго оползотворяване, например 

оползотворяване за получаване на енергия; - 5. Обезвреждане. 

При прилагането на йерархията ще се вземат предвид принципите за опазване на 

околната среда, като предпазни мерки и устойчивост, техническа осъществимост и 

икономическа приложимост, опазване на ресурсите, както и цялостното им въздействие в/у 

околната среда, човешкото здраве, икономиката и обществото. 

 

Основните цели на инвестиционното намерение са: 

 Контролирано събиране на СБО и тяхното предварително третиране преди 

депониране; 

 Недопускането на самоволно изхвърляне на отпадъци; 

 Повторна употреба, рециклиране, включително екологосъобразно обезвреждане на 

отделените след сепариране рециклируеми материали; 

  Подобряване на системата за събиране и транспортиране; 

 Поетапно разширяване на дейността на дружеството – привличане на широк кръг 

на постоянни клиенти, от всички региони на страната. 

 

8. ПЛАН, КАРТИ И СНИМКИ, ПОКАЗВАЩИ ГРАНИЦИТЕ НА 

ИНВЕСТИЦИОННОТО ПРЕДЛОЖЕНИЕ, ДАВАЩИ ИНФОРМАЦИЯ ЗА 

ФИЗИЧЕСКИТЕ, ПРИРОДНИТЕ И АНТРОПОГЕННИТЕ ХАРАКТЕРИСТИКИ, 

КАКТО И ЗА РАЗПОЛОЖЕНИТЕ В БЛИЗОСТ ЕЛЕМЕНТИ ОТ НАЦИОНАЛНАТА 

ЕКОЛОГИЧНА МРЕЖА И НАЙ-БЛИЗКО РАЗПОЛОЖЕНИТЕ ОБЕКТИ, 

ПОДЛЕЖАЩИ НА ЗДРАВНА ЗАЩИТА, И ОТСТОЯНИЯТА ДО ТЯХ. 

 

Площадката е с местонахождение: гр. (с.) София, област София, община Столична, ПИ с 

идентификатор 68134.8275.56 и 68134.8275.56.1, м. „НПЗ Кремиковци – I част, и предходен  
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планоснимачен № 74, кадастрален лист Б-7-10-Б (в района на митница „Кремиковци) с обща 

площ от около 2 500 кв. открити площи и около 700 кв. м закрити.  

В непосредствена близост до площадката на инвестиционното предложение няма 

разположени елементи на Националната екологична мрежа. 

 

 

Фиг. 1 – Сателитна снимка 

В непосредствена близост до площадката няма разположени обекти подлежащи на 

здравна защита. Най близкото населено място е на отстояние 1,5 км. 

 

Фиг. 2 – Сателитна снимка с най- близко отстояние до населено място 
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9. СЪЩЕСТВУВАЩО ЗЕМЕПОЛЗВАНЕ ПО ГРАНИЦИТЕ НА 

ПЛОЩАДКАТА ИЛИ ТРАСЕТО НА ИНВЕСТИЦИОННОТО ПРЕДЛОЖЕНИЕ. 
 

Инвестиционното предложение ще се реализира в имот с местоположение: гр. (с.) 

София, област София, община Столична, ПИ с идентификатор 68134.8275.56 и 

68134.8275.56.1, м. „НПЗ Кремиковци – I част, и предходен  планоснимачен № 74, 

кадастрален лист Б-7-10-Б (в района на митница „Кремиковци) с обща площ от около 2 500 кв. 

открити площи и около 700 кв. м закрити при съседи, както следва: 

- имот с идентификатор 68134.8275.56 – на територията на имота извършват дейност три 

фирми: 

 Интерпласт БГ ЕООД  - дейност по третиране на неопасни отпадъци; 

 Булрек ЕООД – дейност по третиране на неопасни отпадъци; 

 Екобулсорт ЕАД – дейност по съхранение н неопасни отпадъци; 

- имот с идентификатор 68134.8275.57 – пустееща земя; 

- имот с идентификатор 68134.8275.58 – бетонов възел; 

- имот с идентификатор 68134.8275.95 – пустееща земя; 

- имот с идентификатор 68134.8275.98 – пустееща земя; 

- имот с идентификатор 68134.8275.62 – производство на метални изделия, дейности с 

скрап; 

 

 

Фиг. 3 снимка на имота със съседите 
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Имота се намира изцяло в производствена зона. Най близко разположеният обект 

подлежащи на здравна защита се намират на минимум 1,5 км от площадката. 

10. ЧУВСТВИТЕЛНИ ТЕРИТОРИИ, В Т.Ч. ЧУВСТВИТЕЛНИ ЗОНИ, 

УЯЗВИМИ ЗОНИ, ЗАЩИТЕНИ ЗОНИ, САНИТАРНО-ОХРАНИТЕЛНИ ЗОНИ ОКОЛО 

ВОДОИЗТОЧНИЦИТЕ И СЪОРЪЖЕНИЯТА ЗА ПИТЕЙНО-БИТОВО 

ВОДОСНАБДЯВАНЕ И ОКОЛО ВОДОИЗТОЧНИЦИТЕ НА МИНЕРАЛНИ ВОДИ, 

ИЗПОЛЗВАНИ ЗА ЛЕЧЕБНИ, ПРОФИЛАКТИЧНИ, ПИТЕЙНИ И ХИГИЕННИ 

НУЖДИ И ДР.; НАЦИОНАЛНА ЕКОЛОГИЧНА МРЕЖА. 

 

Инвестиционното предложение не засяга чувствителни и уязвими зони, санитарно - 

охранителни зони, както и обекти от Националната екологична мрежа. 

 

11. ДРУГИ ДЕЙНОСТИ, СВЪРЗАНИ С ИНВЕСТИЦИОННОТО 

ПРЕДЛОЖЕНИЕ (НАПРИМЕР ДОБИВ НА СТРОИТЕЛНИ МАТЕРИАЛИ, НОВ 

ВОДОПРОВОД, ДОБИВ ИЛИ ПРЕНАСЯНЕ НА ЕНЕРГИЯ, ЖИЛИЩНО 

СТРОИТЕЛСТВО). 

 

Не се предвижда осъществяването на други дейности, свързани с инвестиционното 

предложение (например добив на строителни материали, добив или пренасяне на енергия, 

жилищно строителство и др). 

 

12. НЕОБХОДИМОСТ ОТ ДРУГИ РАЗРЕШИТЕЛНИ, СВЪРЗАНИ С 

ИНВЕСТИЦИОННОТО ПРЕДЛОЖЕНИЕ. 

 

Във връзка с реализиране на инвестиционното предложение по отношение на 

екологичното законодателство е необходимо да бъде получено: 

 Решение на РИОСВ-София за преценяване на необходимостта от извършване на 

ОВОС за настоящото инвестиционно предложение 

 Стартиране на процедура по изменение и допълнение на регистрационен документ 

за третиране на отпадъци, издаден от РИОСВ-София 

 

III. МЕСТОПОЛОЖЕНИЕ НА ИНВЕСТИЦИОННОТО ПРЕДЛОЖЕНИЕ, КОЕТО 

МОЖЕ ДА ОКАЖЕ ОТРИЦАТЕЛНО ВЪЗДЕЙСТВИЕ ВЪРХУ 

НЕСТАБИЛНИТЕ ЕКОЛОГИЧНИ ХАРАКТЕРИСТИКИ НА ГЕОГРАФСКИТЕ 

РАЙОНИ, ПОРАДИ КОЕТО ТЕЗИ ХАРАКТЕРИСТИКИ ТРЯБВА ДА СЕ 

ВЗЕМАТ ПОД ВНИМАНИЕ, И ПО-КОНКРЕТНО 
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1. СЪЩЕСТВУВАЩО И ОДОБРЕНО ЗЕМЕПОЛЗВАНЕ; 

Обекта се експлоатира с договор за наем между „СЕРВИЗЕН ЦЕНТЪР ЗА МЕТАЛИ” 

АД и «ИНТЕРПЛАС БГ» ЕООД и е с всички необходими комуникации (електроснабдяване, 

вода и канализация). 

Не се предвижда приспособяване на съществуващи ползватели на земи към площадката 

на инвестиционното предложение.  

Площадката е с начин на трайно ползване „Промишлена сграда”, в съответствие с 

изискванията на чл. 38, ал. 1 от ЗУО /ДВ, бр. 53/2012 г./, за извършване на дейности по 

събиране,съхранение и третиране на отпадъци. 

 

2. МОЧУРИЩА, КРАЙРЕЧНИ ОБЛАСТИ, РЕЧНИ УСТИЯ 

 

Площадката обект на инвестиционното предложение не е в близост до мочурища, 

крайречни области, речни устия и не оказва отрицателно въздействие върху тях. 

 

3. КРАЙБРЕЖНИ ЗОНИ И МОРСКА ОКОЛНА СРЕДА 

 

Площадката обект на инвестиционното предложение не е в близост до крайбрежни 

зони и морска околна среда и не оказва отрицателно въздействие върху тях. 

 

4. ПЛАНИНСКИ И ГОРСКИ РАЙОНИ 

 

Площадката обект на инвестиционното предложение не е в близост до планински и 

горски райони и не оказва отрицателно въздействие върху тях. 

 

 

 

5. ЗАЩИТЕНИ СЪС ЗАКОН ТЕРИТОРИИ 

 

Площадката обект на инвестиционното предложение не е в близост до защитени със 

закон територии и не оказва отрицателно въздействие върху тях. 

 

6. ЗАСЕГНАТИ ЕЛЕМЕНТИ ОТ НАЦИОНАЛНАТА ЕКОЛОГИЧНА МРЕЖА 

 

Площадката обект на инвестиционното предложение не е в близост до засегнати 

елементи от националната екологична мрежа и не оказва отрицателно въздействие върху тях. 

 

7. ЛАНДШАФТ И ОБЕКТИ С ИСТОРИЧЕСКА, КУЛТУРНА ИЛИ 

АРХЕОЛОГИЧЕСКА СТОЙНОСТ 

 

Площадката обект на инвестиционното предложение не е в близост до ландшафт и 
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обекти с историческа, културна или археологическа стойност и не оказва отрицателно 

въздействие върху тях. 

 

8. ТЕРИТОРИИ И/ИЛИ ЗОНИ И ОБЕКТИ СЪС СПЕЦИФИЧЕН САНИТАРЕН 

СТАТУТ ИЛИ ПОДЛЕЖАЩИ НА ЗДРАВНА ЗАЩИТА. 

 

В съседство до имота няма обекти със специфичен санитарен статут. 

 

IV. ТИП И ХАРАКТЕРИСТИКИ НА ПОТЕНЦИАЛНОТО ВЪЗДЕЙСТВИЕ ВЪРХУ 

ОКОЛНАТА СРЕДА, КАТО СЕ ВЗЕМАТ ПРЕДВИД ВЕРОЯТНИТЕ 

ЗНАЧИТЕЛНИ ПОСЛЕДИЦИ ЗА ОКОЛНАТА СРЕДА ВСЛЕДСТВИЕ НА 

РЕАЛИЗАЦИЯТА НА ИНВЕСТИЦИОННОТО ПРЕДЛОЖЕНИЕ 

1. ВЪЗДЕЙСТВИЕ ВЪРХУ НАСЕЛЕНИЕТО И ЧОВЕШКОТО ЗДРАВЕ, 

МАТЕРИАЛНИТЕ АКТИВИ, КУЛТУРНОТО НАСЛЕДСТВО, ВЪЗДУХА, ВОДАТА, 

ПОЧВАТА, ЗЕМНИТЕ НЕДРА, ЛАНДШАФТА, КЛИМАТА, БИОЛОГИЧНОТО 

РАЗНООБРАЗИЕ И НЕГОВИТЕ ЕЛЕМЕНТИ И ЗАЩИТЕНИТЕ ТЕРИТОРИИ. 

 

 Въздействие върху хората и тяхното здраве – реализирането на инвестиционното 

няма да окаже отрицателно въздействие върху здравето на населението. 

 Въздействие върху атмосфера и атмосферен въздух – от експлоатацията на 

инвестиционното предложение не се очаква негативно въздействие върху атмосферата 

и замърсяване на атмосферния въздух в района. На територията на площадката се 

очаква незначително запрашване вследствие транспорта на натрупаните количества 

отпадъци. Това въздействие е ограничено и краткотрайно и не води до отрицателни 

последици за здравето на хората и околната среда. 

 Въздействие върху почвите – При реализация на инвестиционното предложение не се 

предвижда негативно въздействие върху почвите в района. При етапа на експлоатация, 

инвестиционното предложение не предвижда генериране на отпадъчни газове, а водите 

и твърдите отпадъци ще се управляват при пълно спазване на българското екологично 

законодателство, поради което не се очаква негативно въздействие върху почвите в 

района. 

 Влияние върху атмосферния въздух и атмосферата - При реализация на 

инвестиционното предложение не се предвижда генериране на отпадъчни газове. В 

тази връзка не се очакват негативни въздействия върху атмосферата и атмосферния 

въздух в района. 
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 Влияние върху водите - При реализация на инвестиционното предложение ще се 

генерират основно битово-фекални отпадъчни води. Битово-фекалните води, които ще 

се генерират от персонала и клиентите ще се отвеждат към прилежащата 

канализационна система. 

Предвид горепосоченото, при реализация на инвестиционното предложение не се 

очакват негативни въздействия върху водите. 

 Влияние върху земните недра и минералното разнообразие - в непосредствена 

близост до границите на площадката няма находища на природни ресурси. Предвид 

същността на инвестиционното предложение, то не засяга и няма да окаже отрицателно 

въздействие на земните недра и минералното разнообразие, тъй като не предвижда 

дейности, които по-някакъв начин биха засегнали тези компоненти. 

 Въздействие върху ландшафта и земните недра – същността на инвестиционното 

предложение не е свързана с изменения и негативни въздействия спрямо 

разглежданите компоненти 

 Въздействие върху природните обекти, минералното разнообразие, биологичното 

разнообразие и неговите елементи – при експлоатация на инвестиционното 

предложение не се предвижда негативно въздействие върху флората и фауната в 

района. Не се очакват и косвени отрицателни въздействия върху биологичното 

разнообразие в района. Не се предвижда негативно въздействие върху минералното 

разнообразие. 

 Въздействие върху защитените територии на единични и групови паметници на 

културата – инвестиционното предложение не засяга защитени със закон територии и 

местообитания, влажни зони, съществуващи паметници на културата и територии със 

специфичен санитарен статут. 

 Въздействие на различните видове отпадъци и техните местонахождения – 

реализирането на инвестиционното предложение е свързано с дейности с отпадъци – 

събиране, временно съхраняване, разкомплектоване и сортиране за последваща 

преработка, което от своя страна е свързано с дейността на фирмата. 

 Въздействие върху рискови енергийни източници – шум, вибрации, радиации – за 

намаляване вредното въздействие от шум е необходимо да се използват лични 

предпазни средства. Шумовите нива и времето за извършване за такива дейности ще 
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бъдат съобразени с нормативните изисквания на страната. Не се очаква въздействие от 

радиационни лъчения.  

 

2. ВЪЗДЕЙСТВИЕ ВЪРХУ ЕЛЕМЕНТИ ОТ НАЦИОНАЛНАТА ЕКОЛОГИЧНА 

МРЕЖА, ВКЛЮЧИТЕЛНО НА РАЗПОЛОЖЕНИТЕ В БЛИЗОСТ ДО 

ИНВЕСТИЦИОННОТО ПРЕДЛОЖЕНИЕ. 

 

Площадката обект на инвестиционното предложение не е в близост до елементи от 

националната екологична мрежа и не оказва отрицателно въздействие върху тях. 

 

3. ОЧАКВАНИТЕ ПОСЛЕДИЦИ, ПРОИЗТИЧАЩИ ОТ УЯЗВИМОСТТА НА 

ИНВЕСТИЦИОННОТО ПРЕДЛОЖЕНИЕ ОТ РИСК ОТ ГОЛЕМИ АВАРИИ И/ИЛИ 

БЕДСТВИЯ 

 

Същността на инвестиционното предложение е свързана с минимален риск от аварии и 

инциденти.  

На площадката ще се приемат неопасни СБО от системата за сметосъбиране на малка 

община с цел извличане на максимално количество рециклируем материал и намаляване на 

обема и количествата отпадъци за депониране. 

Технологичното предотвратяване на инциденти и аварии ще се гарантира с изпълнение 

и контрол на спазването на технологичните инструкции, дейности по ремонт, текущо 

поддържане на съоръженията и оборудването, периодично инструктиране на персонала.  

 

4. ВИД И ЕСТЕСТВО НА ВЪЗДЕЙСТВИЕТО (ПРЯКО, НЕПРЯКО, 

ВТОРИЧНО, КУМУЛАТИВНО, КРАТКОТРАЙНО, СРЕДНО- И ДЪЛГОТРАЙНО, 

ПОСТОЯННО И ВРЕМЕННО, ПОЛОЖИТЕЛНО И ОТРИЦАТЕЛНО) 

 

Реализирането на инвестиционното предложение ще има положително въздействие по 

отношение на разделното събиране на отпадъците и предаването им за по-нататъшно 

обезвреждане и рециклиране. Положителното въздействие на инвестиционното предложение 

се изразява в намаляване отрицателното въздействие на отпадъците върху околната среда, 

осигуряване на безопасното им съхранение и транспортиране за по-нататъшното им 

третиране. 

 

5. СТЕПЕН И ПРОСТРАНСТВЕН ОБХВАТ НА ВЪЗДЕЙСТВИЕТО - 

ГЕОГРАФСКИ РАЙОН; ЗАСЕГНАТО НАСЕЛЕНИЕ; НАСЕЛЕНИ МЕСТА 

(НАИМЕНОВАНИЕ, ВИД - ГРАД, СЕЛО, КУРОРТНО СЕЛИЩЕ, БРОЙ НА 

НАСЕЛЕНИЕТО, КОЕТО Е ВЕРОЯТНО ДА БЪДЕ ЗАСЕГНАТО, И ДР.). 
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Потенциалните въздействия от реализация на инвестиционното предложение ще 

бъдат ограничени в рамките на площадката. 

 

6. ВЕРОЯТНОСТ, ИНТЕНЗИВНОСТ, КОМПЛЕКСНОСТ НА 

ВЪЗДЕЙСТВИЕТО - няма 

 

7. ОЧАКВАНОТО НАСТЪПВАНЕ, ПРОДЪЛЖИТЕЛНОСТТА, ЧЕСТОТАТА И 

ОБРАТИМОСТТА НА ВЪЗДЕЙСТВИЕТО 

 

При спазване на нормативните изисквания регламентиращи този род дейности не се 

очаква отрицателно въздействие върху компонентите на околната среда. 

 Предвижда се дейността да се извършва целогодишно за продължителен период от 

време, като не се очаква отрицателно въздействие върху здравето на хората и околната среда. 

 

8. КОМБИНИРАНЕТО С ВЪЗДЕЙСТВИЯ НА ДРУГИ СЪЩЕСТВУВАЩИ 

И/ИЛИ ОДОБРЕНИ ИНВЕСТИЦИОННИ ПРЕДЛОЖЕНИЯ - няма 

 

9. ВЪЗМОЖНОСТТА ЗА ЕФЕКТИВНО НАМАЛЯВАНЕ НА ВЪЗДЕЙСТВИЯТА 

 

За да се предотвратят или намалят евентуални отрицателни въздействия се предвиждат 

следните мерки: 

- спазване на принципа на разделност според вида, свойствата и съвместимостта на 

отпадъка; 

- намаляване обема на отпадъците за депониране; 

- периодично транспортиране на натрупаните количествата отпадъци за недопускане на 

натрупване на големи количества на територията на площадката 

За постоянно съответствие на дейността по управление на отпадъците в съответствие с 

действащата нормативна уредба следва да бъдат решени следните основни проблеми:  

 оптимизиране на системата за събиране и третиране на отпадъците, като за 

целта се увеличи степента  на информираност на гражданите и се създадат 

условия за приемане и събиране на отпадъците от общинските територии, 

административни и търговски сгради .  

 подобряване системата за разделно събиране на оползотворими от 

неоползотворими отпадъци 
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 оптимизиране на експлоатацията на наличната техника за обработка на отпадъците 

 закупуването на нова техника; 

 предприемане на административни мерки за своевременно прилагане на евентуални 

промени в нормативната уредба по управление на отпадъците; 

 подобряване контрола на работата; 

 

10. ТРАНСГРАНИЧЕН ХАРАКТЕР НА ВЪЗДЕЙСТВИЕТО 

 

Реализацията на инвестиционното предложение няма да окаже въздействие с 

трансграничен характер. 

11. МЕРКИ, КОИТО Е НЕОБХОДИМО ДА СЕ ВКЛЮЧАТ В 

ИНВЕСТИЦИОННОТО ПРЕДЛОЖЕНИЕ, СВЪРЗАНИ С ИЗБЯГВАНЕ, 

ПРЕДОТВРАТЯВАНЕ, НАМАЛЯВАНЕ ИЛИ КОМПЕНСИРАНЕ НА 

ПРЕДПОЛАГАЕМИТЕ ЗНАЧИТЕЛНИ ОТРИЦАТЕЛНИ ВЪЗДЕЙСТВИЯ ВЪРХУ 

ОКОЛНАТА СРЕДА И ЧОВЕШКОТО ЗДРАВЕ 

За да се предотвратят или намалят евентуални отрицателни въздействия се предвиждат 

следните мерки: 

- спазване на принципа на разделност според вида, свойствата и съвместимостта на 

отпадъка; 

- намаляване обема на отпадъците; 

- периодично транспортиране на натрупаните количествата отпадъци за недопускане на 

натрупване на големи количества на територията на площадката 

За постоянно съответствие на дейността по управление на отпадъците в съответствие с 

действащата нормативна уредба следва да бъдат решени следните основни проблеми:  

 оптимизиране на системата за събиране и третиране на отпадъците, като за 

целта се увеличи степента  на информираност на гражданите и се създадат условия за 

приемане и събиране на отпадъците от общинските територии, административни и 

търговски сгради .  

 подобряване системата за разделно събиране на оползотворими от 

неоползотворими отпадъци 

 оптимизиране на експлоатацията на наличната техника за обработка на отпадъците 
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 закупуването на нова техника; 

 предприемане на административни мерки за своевременно прилагане на евентуални 

промени в нормативната уредба по управление на отпадъците; 

 подобряване контрола на работата; 

 

V. ОБЩЕСТВЕН ИНТЕРЕС КЪМ ИНВЕСТИЦИОННОТО ПРЕДЛОЖЕНИЕ 

Във връзка с обявяване на инвестиционното намерение, за изясняване на общественият 

интерес е поставено обявление на 07.11.2019 г. на входа на терена обект на инвестиционното 

предложение. 

Обявлението съдържа: 

- данни за възложителя; 

- тел. за контакти; 

- описание на инвестиционното намерение; 

- компетентен орган по инвестиционното намерение и телефон за контакт. 

 

ЗАКЛЮЧЕНИЕ 

В заключение, следва да се обобщи и подчертае, че предвидените в инвестиционното 

предложение дейности ще отговарят напълно на нормативните изисквания на 

българското екологично законодателство. 

Инвестиционното предложение предвижда екологосъобразно управление на 

твърдите отпадъци и отпадъчните води. При реализация на инвестиционното 

предложение не се очаква генериране на отпадъчни газове.  

В тази връзка не се очаква негативно въздействие върху компонентите на околната 

среда и здравето на хората, както на територията на площадката на 

инвестиционното предложение и в близост до нея, така и в трансграничен 

контекст.  

 


